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LA PREPARACIÓN DEL DEPORTISTA 

• PREPARACIÓN FÍSICA 
 

• PREPARACIÓN TÉCNICA 
 

• PREPARACIÓN TÁCTICA 
 

• PREPARACIÓN TEÓRICA 
 

• PREPARACIÓN PSICOLÓGICA 

MÁXIMO DESEMPEÑO  
DEL DEPORTISTA DURANTE  
PREVIO A SU COMPETENCIA 



Los beneficios psicológicos de la 
práctica del fútbol 

no sólo los 
aspectos físicos, técnicos, tácticos o coordinativos 

ampliar y potenciar los vínculos sociales y 
afectivos



La adaptación 

varían sus patrones de conducta y pensamiento 
para ajustarse a nuevas reglas dominantes en un 
nuevo medio social de acción



Autorregulación  



Desarrollo sociocultural de Vigotsky 

los  métodos de enseñanza-
aprendizaje y 

adaptación social.
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Preguntas de investigación 



INSTRUMENTOS UTILIZADOS 

GUÍA DE OBSERVACIÓN 

ENCUESTA 

DEPORTISTAS 

DEPORTISTAS 
CUERPO TÉCNICO 

MÉTODO ANALÍTICO DEDUCTIVO 
MÉTODO DESCRIPTIVO 
MÉTODO DEDUCTIVO 
MÉTODO EMPÍRICO 

METODOLOGÍA 



Encuesta a los jugadores 

DESCRIPCION FRECUENCIA PORCENTAJE 

Si 13 65% 

No 7 35% 

TOTAL 20 100% 

¿Se le hizo muy difícil adaptarse al método de enseñanza del  

nuevo entrenador y cuerpo técnico?  

65% 

35% 
Si

No

Análisis: 

Los Datos recogidos de esta investigación de campo indico que el 65% de la plantilla  sub  16  de  la  EF  Nueva   Generación 

les costó el adaptarse al pasar a otra categoría y al  cambio de cuerpo técnico en el equipo,  la  parte  restante  que  compone  

el 35% no sufrió de mayor problema para adaptarse. Como se había planteado al comienzo de la  investigación el estar  a  las  

órdenes de un nuevo director técnico representa una carga emocional para el jugador por lo que se debe de esperar un tiempo 

prudencial para ver frutos en el jugador juvenil. 



DESCRIPCION FRECUENCIA PORCENTAJE 

Si 12 60% 

No 8 40% 

TOTAL 20 100% 
60% 

40% 

Si No
Análisis: 

Los jugadores de la categoría sub 16 de la EF Nueva Generación en su mayoría comprendida por el 60% de los encuestados respondieron que si 

hay cierto temor por parte de los jugadores cuando el entrenador les corrige ciertas técnicas y tácticas según el estilo de juego, el 40% restante 

señalo no existir tal temor. El futbolista juvenil siempre quiere sorprender en el primer entrenamiento, da un 101% de esfuerzo con fin de lograrlo, 

pero muchas veces en su afán de hacerse observar termina fallando en pequeños detalles que a la hora de un partido oficial podría terminar 

costando puntos, el entrenador al corregir esto puede inyectar en el jugador juvenil cierto temor para realizar su futbol lo que podría marcar al 

futbolista mucho tiempo si no tiene una buena formación psicológica.   

¿Existen Jugadores que sienten temor cuando el entrenador está  
haciendo algún tipo de corrección en la parte técnica o táctica? 



DESCRIPCION FRECUENCIA PORCENTAJE 

Si 1 50% 

No 1 50% 

TOTAL 2 100% 

¿Cree que a los jugadores les cuesta adaptarse a un nuevo 
grupo técnico cuando han subido de categoría? 

Encuesta a los Entrenadores 

 

50% 50% 
Si

No

Análisis: 

Según uno de los dos entrenadores que conforma el cuerpo técnico, manifiesta estar de acuerdo con que a los jugadores por lo general si les 

cuesta adaptarse  a un nuevo cuerpo técnico al pasar de una categoría a otra, ya que es una nueva experiencia por vivir y destrezas por 

desarrollar. Sin bien es cierto el futbol se maneja con resultados y no con estética en el Ecuador hay joyas de directores técnicos que no son 

muy participantes cuando se da comienzo a un campeonato de futbol por lo que los pocos que están son esperados muy poco tiempo por sus 

equipos, lo que hace que la adaptación de un nuevo DT sea poco prolongada 



¿Tiene actualmente problemas con sus jugadores?

DESCRIPCION FRECUENCIA PORCENTAJE 

Si 1 50% 

No 1 50% 

TOTAL 2 100% 

50% 50% 
Si

No

Análisis: 

Mediante una de las preguntas realizada en la encuesta al cuerpo técnico se logra observar que el 50% de los entrenadores a quienes se le realizó 

esta investigación de campo tiene actualmente problemas con sus jugadores, esto muestra que varios de sus deportistas tienen problemas al 

adaptarse a su forma de enseñanza o estilo de entrenamiento, a diferencia del otro 50% quienes no poseen, es importante para el futbolista y para el 

club a nivel general una armonía en el camerino, la sensación de camaradería trae consigo una unión, la formación de un grupo de amigos que a su 

vez se conocen más y a través de todos esos puntos se crea el equipo.  



¿Cree usted que su método de trabajo está  mejorando 
el desarrollo futbolístico de sus jugadores? 

DESCRIPCION FRECUENCIA PORCENTAJE 

Si 1 100% 

No 1     0% 

TOTAL 2 100% 

Análisis: 

Los entrenadores manifiestan que están utilizando buenos métodos de trabajo para que sus jugadores logren destacarse de la 

mejor manera en los entrenamientos diarios y en futuras competencia, de esa manera obtener resultados positivos, más allá de 

aquello siempre para habrá un espacio mejorar. El usar los instrumentos adecuados para una práctica a la altura de la exigencia 

del equipo y además de encontrar mejores métodos que incentiven a la práctica, para una ayuda del Director técnico se le otorga 

una serie de métodos innovadores que tendrán una reacción positiva en el juvenil.  

100% 

0% 

Si

No



PROPUESTA 

• Objetivo general 

• Objetivos específicos 
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